
  متحان السداسي الثاني لمقياس المنهجية الإجابة النموذجية لا

  للسنة أولى ماستر سياسات عامة

   )ن05. (عرّف المقاربة -1س

يناسب موضوع ل بتكييفهيقوم الباحث  مختلف العلوممستمد من  نظرية أو مفهومل اسم وظيفي المقاربة هي - 1ج

   .المبحوث الموضوعإلى به  ينظر كإطار تصوريبحثه 

   )ن05(�اذا؟ . النظرية بمعنى نموذج هي المقاربة -2س

   .بالظاهرة نفسهاولا يتعلقان ،  لمعالجة ظاهرة معينةالذي ينبغي استعماله  المنظوريتعلقان بلأن كليهما  - 2ج

  :حسب اختيارك) 2أو  1(أجب على أحد هذين السؤالين  -3س

 )ن05(والنظرية بمعنى نموذج؟ ما هو الفرق الأساسي بين النظرية بالمعنى الضيق  -1

لا تتعلق بظاهرة ، بخلاف النظرية بمعنى نموذج التي متعلقة بظاهرة معينةالنظرية بالمعنى الضيق  - ج

 .بل بالمنظور الواجب استعماله لمعالجتها معينة

 )ن05. (اُذكرها دون شرح. قواعد يوية من النموذج الصوري لها ثلاثالمقاربة البن -2

البحث في   :2ق). التزامن أو تحييد الزمان( دون المتغيرات البحث عن البنى أو الثوابت: 1ق - ج

 .التعمق في البحث وتجاوز السطح :3ق .العلاقات دون ا�اهيات

  :حسب اختيارك) 2أو  1(أجب على أحد هذين السؤالين  -4س

. اُذكرها دون شرح). الديالكتيكقوانين ( عدقوا  دلية من النموذج الصوري لها ثلاثالمقاربة الج -1

 )ن05(

  .نفي النفي: 3ق. وحدة صراع الأضداد: 2ق. كيفتحول الكم إلى : 1ق - ج

ما هو الفرق الأساسي بين النماذج المفاهيمية والقياسية من ناحية والنماذج الصورية من ناحية أخرى؟  -2

 )ن05(

، بخلاف النماذج مؤسسة على مفاهيم لها دلالات واقعية متعينةالمفاهيمية والقياسية  ذجالنما - ج

 .لا دلالات واقعية متعينة لهامجردة  صورية المؤسسة على مفاهيم الصورية 

  


